
I. megoldás. Számítsuk ki, hogy mekkorának kell lennie az ábrán látható kap
solás R ered® ellenállásának, hogy

a kap
solás 100 W teljesítményt vegyen fel!

A P = UI és I = U/R összefüggésekb®l kapjuk, hogy

R =
U2

P
=

(24 V)
2

100 W

= 5,76 Ω.

Most számítsuk azt ki, hogy milyenRx értéknél lesz a kap
solás ered® ellenállása 5,76 Ω. Jelöljük R′
-vel a párhuzamosan

kap
solt R2, R3 és Rx ered®jét. A teljes kap
solás ered® ellenállása

R = R1 +R′,

azaz

5,76 Ω = 7 Ω +R′.

R′
értéke azonban 
sak pozitív lehet, így nin
s olyan Rx ellenállás, amelynél a feladat szerinti kap
solás 100W telje-

sítményt venne fel.

Feren
zy Gábor (Gy®r, Révai M. Gimn., I. o. t.)

II. megoldás. Adott feszültség esetén az áramkör teljesítménye függ az áramer®sségt®l; az áramer®sség növelésével

n® a teljesítmény. A teljesítmény tehát akkor a legnagyobb, amikor az áramer®sség maximális. A fenti kap
solásban

az áramer®sség akkor a legnagyobb, amikor Rx = 0. Ekkor a rendszer az 1. ábra szerint leegyszer¶södik.

1. ábra

Ebben az esetben a teljesítmény

P
max

=
U2

R1

=
(24 V)2⌋

7 Ω
= 82,3 W.

Rx bármilyen más értékénél a rendszer teljesítménye kisebb, mégpedig akkor a legkisebb, amikor RX = ∞, ez

gyakorlatilag azt jelenti, hogy Rx igen nagy. Ekkor a rendszer a 2. ábra szerint alakul.

2. ábra

A párhuzamosan kap
solt R2, R3 ellenállások ered®je

1/Re = 1/R2 + 1/R3 = 1/(12 Ω)÷ 1/(4 Ω) = 1/(3 Ω)
alapján Re = 3 Ω.
Az egész kap
solás ered®je:
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R = R1 +Re = 7 Ω+ 3 Ω = 10 Ω.

Ekkor a teljesítmény:

P
min

=
U2

R
=

(24 V)2

10 Ω
= 57, 6 W.

Tehát az eredeti kap
solás teljesítménye 57, 6 W és 82, 3 W között mozoghat, így 100 W teljesítményt semmilyen Rx

értéknél nem vehet fel.

Jeney Judit (Miskol
, Földes F. Gimn., I. o. t.)

2


